
 

 
A projektet a Fővárosi Önkormányzat Környezetvédelmi Alapja támogatja 

Budai Arborétum természetvédelmi terület  
 

1118 Villányi út 29-43. és a Ménesi út 43-45. és a Somlói út közötti terület 

 

 

A terület rövid bemutatása 

 

Jelen leírásban a főváros szívében lévő Budai Arborétumot mutatjuk be. Az ország egyik 

leggazdagabb arborétuma a Szent István Egyetem Kertészettudományi Karának gondozása alatt 

lévő igen változatos és színes növényfajokat felsorakoztatva és mindehhez gazdag madárvilágot 

biztosítva méltán élvezi a Fővárosi védelmem státuszát, immár 1975 óta.   

A védetté nyilvánítás oka 

 

A Budai Arborétum a II. világháború során hatalmas károkat szenvedett. A háborút követően megkezdődtek a helyreállítások, 

fejlesztések, korszerűsítések.  Napjainkra több mint 1500 különböző fásszárú dísznövényfajt, 240 féle hagymás virágfajt és több 

száz egyéb dísznövényfajt mutat be az Arborétum. Az arborétum 1975 óta természetvédelmi védettséget és mindemellett 2005 

óta műemlékvédelmi védettséget is élvez. 

A természeti emlék megközelíthetősége 

 

A terület 8,9 hektáron a Villányi út 29-43. és a Ménesi út 43-45. és a Somlói út között terül el a Gellért-hegy déli lábánál 

Budapest szívében. Megközelíthető pár percnyi sétával a Móricz Zsigmond körtérről. Tömegközlekedéssel pedig szintén a 

körtér, vagy a Déli pályaudvar felöl, a 17-es vagy a 61-es villamossal érhető el.  

A Budai Arborétum növényvilága 
 

Az Arborétum Európában észak felé haladva az utolsó mediterrán klímájú botanikus kert, így változatos mikroklimatikus 

adottságai - a Budai hegység déli tájolású részei a kedvező besugárzás miatt melegebbek, mint a környező tájegység részei, 

ezért a Dél-Európában honos növények közül számos faj áttelel az Arborétum területén- és az öntözés biztosítottságának 

köszönhetően megfelelő termőhelyet nyújt az eltérő igényű növényfajok számára. Ezek közül csak néhány speciális igényű faj 

hiányzik például a Rhododendron fajok.  

 

Az arborétumban jelenleg 1500 féle fa és cserje 240 féle hagymás növény, 130 féle egynyári és 300 féle évelő dísznövény 

található. 

Védetté nyilvánítás éve: 1975 

Státusa: Fővárosi védelem alatt áll 

Területe: 8,9 ha 

Látogathatósága: szabadon látogatható (a Szent István Egyetem Kertészettudományi 

Karának nyitvatartási ideje alatt). 
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A növényházi dísznövény gyűjtemény 600 fajt, a tetőkerti gyűjtemény 500 taxont tartalmaz. A felső kertben több 100 évesnél 

is idősebb fa található (például a libanoni tölgy, amerikai sárgafa, komlógyertyán, perzsafa, káspi lepényfa). Említést 

érdemelnek a datolyaszilvák, köztük az ázsiai datolya-szilva, melynek nagy, narancssárga termései minden évben 

beérnek. Híresek az ezüst hárs magyar nemesítésű fajtái, világújdonság a mecseki gömbkőris.  

Az Arborétum egyik legnagyobb vonzereje a nárciszok és tulipánok tavaszi virágzása, de igen szép látvány a japán 

díszcseresznyefák és az orgonák virágzása is. A területen továbbá egy sziklakert is található, amely tovább növeli a különleges 

növényfajok és látnivalók számát. Emellett összesen körülbelül 50 védett növényfajnak ad otthont a terület (pl. Apró nőszirom, 

Lisztes berkenye, Illatos hunyor). 

 

 

A Budai Arborétum állatvilága 
 

Bár a terület alapvetően dísznövénykertként funkcionál és arról vált nevezetessé, ehhez a változatos környezethez igen gazdag 

állatvilág is társul. Az 1997-ben kialakított kerti tónál újabban tőkés réce párok is előfordulnak, de a fák lombjai között több 

mint 30 különböző énekesmadárfaj színesíti a terület madárállományát (nyaktekercs, fekete rigó, nagy fakopáncs, füsti fecske, 

molnár fecske, barázdabillegető, vörösbegy, ökörszem, fenyő rigó, sárga rigó, csuszka, meggyvágó stb.). A terület rovarvilága 

táplálékul szolgál az énekesmadaraknak. Az Arborétumban sétáló látogató találkozhat a környéken élő kóbor macskákkal is. 

 

A terület turista szemmel  
 

Az Arborétum nyitvatartási időben szabadon és ingyenesen látogatható mindenki számára. A területet a Szent István Egyetem 

campusának karai tartják karban (Élelmiszertudományi Kar, Kertészettudományi Kar, Tájépítészeti és Településtervezési Kar).  

Az Arborétumot a Villányi útról lehet megközelíteni, ahol egy széles kapun kell áthaladni. A turisták számára séta útvonalak 

állnak rendelkezésre, az utak szélén pedig ismeretterjesztő táblák mutatják be a helyi értékeket. A látogatók túlnyomó része 

az egyetem hallgatói közül kerül ki, de ezen felül botanikusok, szakemberek és természetesen városi polgárok közkedvelt 

látogató helye is egyben. 

 

Bővebb infromáció a területről: www.mtvsz.hu/budapest_termeszeti_kincsei 

 

Jó kirándulást kívánunk! 


